

## AFGANISTÁN. El repliegue

**I**SAF: Fuerza Internacional de Asistencia para la Seguridad en Afganistán. Así se denominó a la operación que el Consejo de Seguridad de Naciones Unidas establecía en 2001 con su Resolución 1396. Y fue precisamente a finales de dicho año cuando el Gobierno español aprueba nuestra participación en esa operación.

El despliegue de efectivos españoles se inicia inmediatamente, a principios de 2002 con un claro objetivo: proporcionar seguridad y adiestrar a su vez a las Fuerzas de Seguridad afganas; y se concreta en tres zonas con específicas misiones: Kabul, Herat y Qala-i-Naw.

Cumplida la misión en una de esas zonas, llega en 2013 el momento del repliegue de la zona de Qala-i-Naw y de las Unidades de Helicópteros del EA y del ET que operaban desde Herat. Se trataba de una misión compleja, y el repliegue de fuerzas no lo iba a ser menos.

El presente dossier nos describe de forma minuciosa todos los aspectos de esta complicada operación. En un primer artículo, es el hoy general Fernando de la Cruz Caravaca quien nos detalla "El repliegue de Qala-i-Naw desde la Base Aérea de Herat". En "¿Un repliegue más?" el coronel Antonio Álvarez González nos comenta el planeamiento y aplicación por fases del repliegue, así como la rentable valoración económica consecuencia de una acertada ejecución. El teniente coronel Miguel Ivorra Ruiz en su artículo nos habla del compromiso español en la provincia de Badghis, la misión del Equipo Provincial de Reconstrucción (PRT) y de los aspectos tácticos del repliegue. Finalmente, el capitán Eduardo Luis de Aguiar Rodríguez nos explica el funcionamiento y la labor de la denominada CATO (Terminal Aérea Operativa) constituida en su mayoría por militares de nuestro Ejército del Aire.

En definitiva, como dice el general de la Cruz, si bien el futuro afgano es difícil, está ahora lleno de esperanza gracias a la extraordinaria labor de las fuerzas de ISAF en la que nuestros militares han cumplido, como siempre, y aún siguen cumpliendo en Herat "con la alegría, dedicación y profesionalidad que España nos ha pedido".